

dialogos



ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

Το Τμήμα Επιστημονικής και Ακαδημαϊκής Συνεργασίας της Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα προχωρά στην αποστολή νέου κύκλου ενημερωτικών δελτίων **dialogos** η οποία είχε ανασταλεί πριν από μερικά χρόνια. Θα σας ενημερώνουμε για **τα τελευταία νέα που σχετίζονται με την ελληνογαλλική επιστημονική και ακαδημαϊκή συνεργασία** καθώς και **τα προγράμματα και τις εκδηλώσεις που προσφέρει η υπηρεσία μας στο ευρύ κοινό.**

Αποστολή μας είναι η **προώθηση της ελληνογαλλικής επιστημονικής και ακαδημαϊκής συνεργασίας**. Η συνεργασία αυτή είναι δυναμική και, επί του παρόντος, έχουμε καταγράψει περίπου **670 συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών μας**, συμπεριλαμβανομένων και **εννέα κοινών μεταπτυχιακών ERASMUS MUNDUS**, **δύο διεθνών μεταπτυχιακών και έξι κοινών μεταπτυχιακών (διπλά πτυχία)**, καθώς και **δέκα ευρωπαϊκές συμμαχίες** στις οποίες συμμετέχουν ελληνικά και γαλλικά πανεπιστήμια.

Θα μας διαβάζετε **κάθε έξι μήνες**. Μη διστάζετε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδας για να παρακολουθείτε τις **εκδηλώσεις μας για τα τρέχοντα επιστημονικά θέματα**: βιώσιμη ανάπτυξη, βιοποικιλότητα, τεχνητή νοημοσύνη, αστροφυσική, ευρωπαϊκή θητεία του ενεργού πολίτη κλπ. Συνεργαζόμαστε σταθερά με Γάλλους και Έλληνες ερευνητές-τριες, πανεπιστημιακούς και ΜΚΟ.

Με εκτίμηση.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
2. ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ: ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ
3. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ *ΕΚΘΕΣΗΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ 2024*
4. ΥΠΗΡΕΣΙΑ CAMPUS FRANCE:
 - PARCOURSUP
 - MON MASTER
 - « FRENCH+SCIENCES »: ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΤΟΜΗΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΓΑΛΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ, ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
5. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ - HUBERT CURIEN 2023
6. ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΚΟΝΚΟΥΡ ΕΛΛΑΔΟΣ 2024

1. ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

√ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ « FRANCE EXCELLENCE EUROPA » 2024 Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων

Το Υπουργείο Ευρώπης και Εξωτερικών Υποθέσεων της Γαλλίας προκηρύσσει για τρίτη συνεχή χρονιά το πρόγραμμα υποτροφιών [France Excellence Europa](#) επιτρέποντας σε φοιτητές-φοιτήτριες 26 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης να λάβουν **υποτροφία για σπουδές μεταπτυχιακού προγράμματος σε γαλλικό Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.**

Τομείς σπουδών:

- Πολιτισμός και Κληρονομιά
- Εκπαίδευση, Παιδαγωγικά
- Γαλλική γλώσσα και πολιτισμός, Ξένες Γλώσσες, Πολιτισμοί και Ευρωπαϊκές Σπουδές
- Πολιτικές και Νομικές Επιστήμες
- Υγεία
- Περιβαλλοντικές Επιστήμες
- Ψηφιακές Τεχνολογίες

Η υποτροφία χορηγείται για:

- Μέγιστη διάρκεια 12 μηνών κατά την εγγραφή στο M2 ή
- 24 μήνες για εγγραφή στο M1

Οι υποψήφιοι πρέπει να αποστείλουν τους φακέλους υποψηφιότητάς τους ηλεκτρονικά αποκλειστικά στη διεύθυνση fee.grece@campusfrance.org

Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των φακέλων στο Campus France: 29 Μαρτίου 2024, στις 23.00 ώρα Ελλάδος.

[* Διαβάστε περισσότερα...](#)

√ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ (SSHN) ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ 2024 Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος προκηρύσσει για το **ακαδημαϊκό έτος 2024** το πρόγραμμα **υποτροφιών Αριστείας** που απευθύνεται σε **νέες/νέους μεταδιδακτορικούς ερευνητές της Ελλάδος** που επιθυμούν να πραγματοποιήσουν επιστημονική διαμονή για ερευνητικό έργο στη Γαλλία.

Πρόκειται για **υποτροφίες κινητικότητας μικρής διάρκειας**, ξεκινώντας από έναν (1) μήνα έως δύο (2) μήνες, οι οποίες προορίζονται για νέες/νέους ερευνητές που έχουν εγκατασταθεί στην Ελλάδα, είναι κάτοχοι Διδακτορικού και επιθυμούν να υλοποιήσουν έργο ή ερευνητική δραστηριότητα σε ερευνητικό εργαστήριο το οποίο να συνεργάζεται / να υπάγεται στο Πανεπιστήμιό τους ή σε ένα ερευνητικό οργανισμό στη Γαλλία.

Η παρούσα πρόσκληση υποβολής υποψηφιοτήτων για το συγκεκριμένο πρόγραμμα υποτροφιών για επιστημονική διαμονή υψηλού επιπέδου (SSHN) **είναι ανοιχτή έως τις 21 Ιουνίου 2024, στις 23.00 ώρα Ελλάδος.**

[Κατεβάστε την αναλυτική πρόσκληση Υποψηφιοτήτων για τις Υποτροφίες της Γαλλικής Κυβέρνησης με τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά](#)

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

√ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ M2

Το Τμήμα Συνεργασίας και Πολιτιστικής Δράσης της Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα και το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος θα προκηρύξουν το **πρόγραμμα για τη χρηματοδότηση υποτροφιών σπουδών Master 2** στη Γαλλία, στα **μέσα Μαρτίου**.

Περισσότερες πληροφορίες σύντομα στην ιστοσελίδα του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος

√ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ MASTER PARIS-SACLAY 2024/2025

Το Πανεπιστήμιο Paris-Saclay επιθυμεί να αναδείξει τον διεθνή προσανατολισμό των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών (Diplôme National) που παρέχονται στις Σχολές του, στα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και στα συνεργαζόμενα με αυτό Πανεπιστήμια, διευκολύνοντας την υποδοχή διεθνών φοιτητών υψηλού επιπέδου και ειδικότερα των φοιτητών που επιθυμούν να συνεχίσουν σπουδές σε διδακτορικό επίπεδο.

Υποτροφίες κινητικότητας παρέχονται για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025. Οι υποτροφίες χρηματοδοτούνται μέσω του προγράμματος IDEX Programme Investissement d'Avenir 3 και απευθύνονται σε ξένους φοιτητές που θα έχουν γίνει σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών διαπιστευμένα από το Πανεπιστήμιο Paris-Saclay, προγράμματα που παρέχονται από τα παρακάτω εκπαιδευτικά ιδρύματα: **AgroParisTech, CentraleSupélec, Ecole Normale Supérieure Paris-Saclay (ENS Paris-Saclay), INSTN-CEA, Institut d'Optique Graduate School (IOGS), Université d'Evry-Val-d'Essonne (UEVE), Université Paris-Saclay (UPSaclay), Université de Versailles-Saint-Quentin-en-Yvelines (UVSQ).**

Οι υποτροφίες απονέμονται με κριτήριο την άριστη ακαδημαϊκή επίδοση.

Οι υποτροφίες χορηγούνται για **1 ή 2 έτη** στους φοιτητές που γίνονται δεκτοί στα μεταπτυχιακά προγράμματα του Πανεπιστημίου Paris-Saclay, ανάλογα με το έτος εισαγωγής (M1 ή M2) και με την προϋπόθεση ότι συγκεντρώνουν τον βαθμό προαγωγής που απαιτείται.

Καταληκτική ημερομηνία επιλογής των υποψηφίων από τον υπεύθυνο του προγράμματος: 30 Απριλίου 2024 (μεσάνυχτα)

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

2. ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ: ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ

√ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΤΗΣ ΣΟΡΒΟΝΝΗΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης πολιτικής διεθνοποίησής του, το ΕΚΠΑ υπέγραψε στις 12 Φεβρουαρίου 2024 **μνημόνιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο της Σορβόνης**. Τα βασικά σημεία αυτής της νέας συνεργασίας είναι: η δημιουργία κοινών ερευνητικών προγραμμάτων, η συνεπίβλεψη διδακτορικών σπουδών, η κινητικότητα καθηγητών και φοιτητών και η συνεργασία σε επιστημονικές δραστηριότητες.

[* Διαβάστε περισσότερα...](#)

√ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥ-ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΜΕΔΙΤΕΡΡΑΝΕΕ ΙΝΦΕΚΤΙΟΝ (IHU) ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΠΑΣΤΕΡ

Μνημόνιο Συνεργασίας σύναψε το Νοσοκομειακό-Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο IHU Méditerranée Infection, που αποτελεί το μεγαλύτερο κέντρο αντιμετώπισης λοιμωδών νοσημάτων της Γαλλίας, **με το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ**, σημαντικό εταίρο του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος για την υλοποίηση έργων επιστημονικής συνεργασίας, με στόχο την περαιτέρω ενδυνάμωση της επιστημονικής συνεργασίας στους τομείς της δημόσιας διοίκησης, της βιοϊατρικής έρευνας, της εκπαίδευσης και της καινοτομίας.

√ ΔΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΩΝ (EXPERT TECHNIQUE INTERNATIONALE): ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΘΕΣΗΣ ΔΤΕ «ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ» ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Στο πλαίσιο των δράσεων διεθνούς συνεργασίας της Γαλλίας, η Expertise France, εξουσιοδοτημένος φορέας του Υπουργείου Ευρώπης και Εξωτερικών Υποθέσεων, αναλαμβάνει τη διαχείριση έργων μακροπρόθεσμης τεχνικής βοήθειας. Στο πλαίσιο αυτό, προσλαμβάνονται διεθνείς τεχνικοί εμπειρογνώμονες με σκοπό την παροχή υπηρεσιών **τεχνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής**. Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, μέλος του Διεθνούς Δικτύου Ινστιτούτων Παστέρ, διατηρεί ισχυρούς δεσμούς συνεργασίας με το Ινστιτούτο Παστέρ στο Παρίσι, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην καινοτομία και τη μεταφορά τεχνολογίας. Ένας διεθνής τεχνικός εμπειρογνώμων θα εργάζεται προσεχώς στο Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, ερευνητικό ινστιτούτο που εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων και από το Υπουργείο Υγείας.

[* Διαβάστε περισσότερα...](#)

Στην στήλη «Πορτραίτα Ελλήνων γαλλόφωνων καθηγητών», το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος δίνει τον λόγο στους Έλληνες και Ελληνίδες καθηγητές-τριες, αποφοίτους της Γαλλικής Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Πολλοί Έλληνες έχουν σπουδάσει στη Γαλλία, μερικές φορές μέχρι και την απόκτηση διδακτορικού τίτλου, πριν ξεκινήσουν ακαδημαϊκή καριέρα στην Ελλάδα. Αυτοί οι Απόφοιτοι δεν έπαψαν ποτέ να διατηρούν δεσμούς με τη Γαλλία και συνέβαλαν στη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών μας σε επίπεδο διδασκαλίας και έρευνας.

Γι' αυτό το λόγο δημιουργήσαμε αυτόν τον νέο χώρο, αφιερωμένο σε αυτούς τους βασικούς συντελεστές της ελληνικής και γαλλικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης οι οποίοι απαντούν σε ερωτήσεις μας κάνοντας αναδρομή στη σταδιοδρομία τους.

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

3. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος διοργάνωσε φέτος την έκθεση για τις σπουδές στη Γαλλία που διεξήχθη από τις **9 έως τις 11 Φεβρουαρίου**. Εκπρόσωποι Γαλλικών Πανεπιστημίων και Grandes Ecoles βρέθηκαν στο Γαλλικό Ινστιτούτο της Αθήνας για να παρουσιάσουν τα προγράμματα σπουδών που παρέχουν. Ο αριθμός των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που συμμετείχαν φέτος αυξήθηκε σημαντικά, και ανέρχεται στα 42 πανεπιστήμια και σχολές. Πέρα από τις συναντήσεις με νέους Έλληνες, οι εκπρόσωποι των Γαλλικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν κατ' ιδίαν με τους εκπροσώπους **16 Ελληνικών πανεπιστημίων**. Οι θεσμικές αυτές συναντήσεις είχαν ως στόχους: (1) την κατανόηση του πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης των δύο χωρών έτσι ώστε να εντοπιστούν οι εκάστοτε δυσκολίες που εμφανίζονται (ισοτιμία πτυχίων, συσσώρευση και μεταφορά ακαδημαϊκών μονάδων ECTS, γλώσσα διεξαγωγής των προγραμμάτων σπουδών), (2) την εμβάθυνση της αμοιβαίας γνωριμίας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (όσον αφορά τα παρεχόμενα προγράμματα σπουδών), (3) την ανάπτυξη νέων ακαδημαϊκών συνεργασιών.

Οι πρώτες εντυπώσεις υπήρξαν ιδιαίτερα θετικές καθώς όλες οι πλευρές εξέφρασαν το ενδιαφέρον και την ικανοποίησή τους, ενώ πολλές νέες ευκαιρίες συνεργασίας αναμένεται να προκύψουν προσηχώς.

Η επόμενη έκθεση για τις Σπουδές στη Γαλλία θα διοργανωθεί στις 7, 8 και 9 Φεβρουαρίου 2025.

4. ΥΠΗΡΕΣΙΑ CAMPUS FRANCE

Η Εθνική Υπηρεσία για την προώθηση της γαλλικής ανώτατης εκπαίδευσης στον κόσμο. Η ολοκλήρωση ενός προγράμματος σπουδών στη Γαλλία είναι μια διαδικασία με πολλά στάδια την οποία η Υπηρεσία Campus France σας βοηθά να προετοιμάσετε όσο το δυνατόν νωρίτερα: **ενημέρωση, βοήθεια για την επιλογή των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και ιδρυμάτων,**

χρηματοδότηση των σπουδών (υποτροφίες και άλλες μορφές χρηματοδότησης), αίτηση εισαγωγής, υποδοχή και παρακολούθηση της παραμονής σας στη Γαλλία.

✓ PARCOURSUP: Η ΕΘΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΤΟΣ ΤΗΣ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Οι αιτήσεις εισαγωγής στο πρώτο έτος σπουδών σε Γαλλικά πανεπιστήμια (για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025) ξεκίνησαν στις 17 Ιανουαρίου και θα ολοκληρωθούν στις **14 Μαρτίου 2024**. Υποβάλλεται ένας φάκελος υποψηφιότητας, σύμφωνα με ένα κοινό χρονοδιάγραμμα για όλους τους τομείς σπουδών. Μπορείτε να δηλώσετε μέχρι 10 επιλογές (vœux) για επιλεκτικά ή μη επιλεκτικά προγράμματα σπουδών και 10 επιπλέον επιλογές για προγράμματα μαθητείας (formations en apprentissage). Δεν είναι απαραίτητο να ταξινομήσετε τις επιλογές σας κατά σειρά προτίμησης. Θα λάβετε μία ξεχωριστή απάντηση για κάθε μία από αυτές.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας [Parcoursup](#)

Μπορείτε να δείτε εδώ το σχετικό [βίντεο](#) με την αναλυτική παρουσίαση της ηλεκτρονική αίτησης.

Οι υποψήφιοι θα λάβουν απαντήσεις από τις **30 Μαΐου 2024**.

Πληροφορίες: athenes@campusfrance.org

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

✓ MON MASTER: Η ΕΘΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Αναζητάτε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών; Οι αιτήσεις για όλα τα μεταπτυχιακά προγράμματα πραγματοποιούνται μέσω της πλατφόρμας [Mon Master](#).

Μπορείτε ήδη να αναζητήσετε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα που σας ενδιαφέρει μέσα από τη μηχανή αναζήτησης της πλατφόρμας.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

- Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά **από τις 26 Φεβρουαρίου έως τις 24 Μαρτίου 2024**.
- Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων θα γίνει από τις **2 Απριλίου έως τις 28 Μαΐου**.
- Η κύρια φάση εισαγωγής θα πραγματοποιηθεί μεταξύ **04 και 24 Ιουνίου**.
- Για τα προγράμματα εναλλασσόμενης εκπαίδευσης (formations en alternance), η εξέταση των αιτήσεων και η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων θα ολοκληρωθούν το αργότερο μέχρι τις 28 Μαΐου.
- Κάθε υποψήφιος μπορεί να δηλώσει 15 επιλογές για «κλασικά» μεταπτυχιακά προγράμματα και 15 επιπλέον επιλογές για μεταπτυχιακά προγράμματα εναλλασσόμενης εκπαίδευσης (masters en alternance).

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

Σπουδάζετε θετικές επιστήμες; Μιλάτε αγγλικά; Θα θέλατε να σπουδάσετε σε ένα δυναμικό επιστημονικό περιβάλλον με μηχανικούς, επιχειρηματίες, καθηγητές και ερευνητές; Θα θέλατε να μάθετε ή να βελτιώσετε τα γαλλικά σας; Θα θέλατε να επισκεφτείτε τη Γαλλία και να ανακαλύψετε ένα επιστημονικό και καινοτόμο περιβάλλον; Το Campus France σας προσφέρει την ευκαιρία να λάβετε μέρος στο πρόγραμμα "Γαλλικά + επιστήμες", ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα σύντομης παραμονής στη Γαλλία για τη γαλλική γλώσσα, την επιστήμη και την τεχνολογία. Οι εγγραφές για τις περιόδους του 2024 έχουν ήδη ξεκινήσει.

Για περισσότερες πληροφορίες, αποστείλετε μήνυμα στο: scus@ifg.gr

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)

5. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ HUBERT-CURIEN 2023

Η Υπηρεσία Συνεργασίας και Μορφωτικής Δράσης της Πρεσβείας της Γαλλίας, Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος σε συνεργασία με το [IKY](#) (Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών) εγκαινίασαν το 2023 το **Πρόγραμμα Επιστημονικής Ελληνογαλλικής Συνεργασίας Hubert Curien (PHC)** διετούς διάρκειας (2023-2025).

Το πρόγραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη των ανταλλαγών επιστημονικής και τεχνολογικής αριστείας μεταξύ ερευνητικών κέντρων των δύο χωρών με προοπτική για συνέχιση της συνεργασίας στο μέλλον. Στο πλαίσιο του 1^{ου} κύκλου του προγράμματος, υπεβλήθησαν 51 ερευνητικές προτάσεις, εκ των οποίων οι 41 κρίθηκαν αξιόλογες από τους Γάλλους και Έλληνες ειδικούς. 10 ερευνητικά σχέδια επιλέχθηκαν και χρηματοδοτήθηκαν από το πρόγραμμα. Η επόμενη πρόσκληση υποβολής αιτήσεων θα προκηρυχθεί στα τέλη του 2024.

6. ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΚΟΝΚΟΥΡ ΕΛΛΑΔΟΣ - 5^Η ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ

Το Βραβείο Γκονκούρ Ελλάδος προσφέρει στους Έλληνες-Ελληνίδες φοιτητές-τριες την ευκαιρία να διαβάσουν **τέσσερα έργα σύγχρονης γαλλόφωνης λογοτεχνίας**, να συμμετάσχουν σε διαδικτυακές συναντήσεις με τους συγγραφείς και να επιλέξουν τον νικητή.

Για την 5η διοργάνωσή του, οι συμμετέχοντες - περίπου εκατό φοιτητές, από εννέα ελληνικά πανεπιστήμια, υπό την καθοδήγηση των καθηγητών τους - θα διαβάσουν τα **τέσσερα βιβλία** που προκρίθηκαν από την Ακαδημία Γκονκούρ το 2023 και θα επιλέξουν τον φετινό νικητή του Βραβείου Γκονκούρ Ελλάδας 2024.

Πρόγραμμα για τις διαδικτυακές συναντήσεις με τους τέσσερις συγγραφείς (στις 19:00):

1. **Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024:** Gaspard Koenig, *Humus*
2. **Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου 2024:** Éric Reinhardt, Sarah, *Susanne et l'écrivain*
3. **Παρασκευή 29 Μαρτίου 2024:** Neige Sinno, *Triste Tigre*
4. **Τετάρτη 24 Απριλίου 2024:** Jean-Baptiste Andrea, *Veiller sur elle (Βραβείο Γκονκούρ 2023)*

Σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος και την Ακαδημία Γκονκούρ

[*Διαβάστε περισσότερα...](#)